

Библиотечный вестник



декабрь 2022 г. № 2 (25)

2022 год – Год культурного наследия

читайте на стр. 1

Волонтеры в детской библиотеке

читайте на стр. 3

Как встречать год Кролика (Кота)?

читайте на стр. 4

Уважаемые читатели!

Поздравляем вас с наступающим 2023 годом! Пусть он будет самым лучшим для вас – мирным, тёплым и спокойным. Пусть новости будут только хорошими, знакомства – приятными, а дела – удачными! Пусть всё задуманное получится, здоровье не подведёт, а самые любимые и близкие всегда будут рядом! Пусть волшебный мир чтения подарит вам в новом году множество приятных моментов: незабываемые творческие встречи, знакомство с новыми интересными книгами. Мы всегда рады видеть вас в нашей библиотеке!

*Беляева Т.А.
директор МБУК Кольчугинского района
Межпоселенческая центральная библиотека*

Год культурного наследия

«Одной судьбой мы связаны навеки»



2022

ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ

В Год народного искусства и нематериального культурного наследия РФ эстетическое, духовно-нравственное воспитание, формирование семейных ценностей, краеведение находится в числе приоритетных направлений в деятельности муниципальных библиотек МБУК Кольчугинского района «Межпоселенческая центральная библиотека».

В рамках объявленного года сотрудники городской библиотеки № 1 организовали фольклорно-краеведческий проект «Традиции живая нить», цель которого – привлечь внимание жителей к традиционным ценностям и истории нашего края и через это сделать библиотеку более привлекательной для читателей. В рамках проекта был разработан цикл историко-краеведческих, фольклорных мероприятий, прошедших в онлайн- и офлайн-форматах, а также проведены виртуальные и реальные экскурсии, рассказывающие об истории города.

Реализуя этот цикл мероприятий, сотрудники побывали в сельских библиотеках Кольчугинского района. Эти фольклорно-краеведческие посиделки не обошлись без встречи слушателей с настоящими юными артистами в традиционных народных костюмах.



В ходе реализации проекта сотрудники применили такую инновационную форму работы для библиотеки, как фольклорно-краеведческая экспедиция «Традиция – великая сила». Совместно с волонтерским объединением «Юные краеведы» сотрудники библиотеки отправились в деревню Литвиново Кольчугинского района, к одной из старейших жи-

тельниц деревни Беляковой Тамаре Сергеевне. Собранный материал был зафиксирован с помощью аудио- и текстовой записи.



Ещё одной инновацией проекта стал нетворкинг – это полезные знакомства для решения профессиональных задач. И им стало знакомство и сотрудничество с Шиманским Олегом Генриховичем. Он занимается росписью по дереву и любезно согласился оформить выставку авторских работ «Вдохновение сохраненными традициями» и дать текстовое интервью о своём творческом пути.

Иновационным моментом проекта стала последующая онлайн-трансляция обзора выставки художника для подписчиков нашей группы в социальных сетях.



Работа над проектом в виртуальном пространстве продолжилась знакомством в группе во «ВКонтакте» с детским писателем Татьяной Кирюшатовой, пишущей сказки в фольклорном жанре. Новой формой работой в виртуальном пространстве стало онлайн-интервью с писателем. Задача нашего проекта – познакомить детей с элементами русского народного костюма, устройством традиционного жилища, предметами быта, орудиями труда и национальными блюдами. И ведь именно сказка лучше всего может погрузить читателя в этот замечательный мир русских традиций и обычаев. По просьбе библиотечкарей Т. Кирюшатова написала сказку о кольчугинском самоваре, показ которой в виде театрализованного представления состоялся в сентябре в рамках фольклорно-краеведческого фестиваля «Традиции великая сила».



Фестиваль открыла заведующая городской библиотеки № 1, презентовав выставку работ декоративно-прикладного творчества воспитанников Центра внешкольной работы. Сотрудники библиотеки вместе с волонтерами отправили зрителей в увлекательное путешествие по миру русского фольклора! Музыкальные композиции, русские народные хороводы, песни в исполнении детских творческих коллективов и самых маленьких участников фестиваля – дошкольников группы № 6 МБДОУ № 1 (наших социальных партнёров) – с театрализацией фольклорной сказки «Самовар», а также авторская постановка танца «Глухарей» по мотивам сказки А. Комкова отправили зрителей в замечательное путешествие по русскому фольклору. Фольклорно-краеведческий фестиваль стал закономерным результатом проделанной нами работы.

Борисова Р.Б.,
зав. городской библиотеки № 1

Книга с новогодним настроением

Если праздничное настроение не спешит стучаться в ваш дом – создайте его сами! Например, почитав книгу с новогодней атмосферой.

Знакомые многим с детства «Рождественские повести» были написаны Чарльзом Диккенсом в 40-х годах XIX века и выходили отдельными книгами к Рождеству, то есть к концу декабря, почему и получили название «Рождественских книг». Главные персонажи здесь – феи, эльфы, призраки, духи умерших, а среди них – обычные англичане. В этих мирах сказка переплетается с реальностью, а ужасы потустороннего мира не уступают жестокости действительности. Волшебное, страшное и в меру нравственное воспитательное.



Что? Где? Когда?



Увлекательные проекты для ребят

Заканчивается 2022 год. Каким же он был, уходящий год, для посетителей нашей библиотеки? Мы думаем, что интересным. Ведь на протяжении всего года мы реализовывали новые увлекательные проекты.

Среди новых пользователей наибольший интерес вызвал проект «Игротека в библиотеке». За истекший год нами были приобретены новые игры, где ребята могли с пользой провести время в игровых турнирах и общении с друзьями. Настольные игры – это замечательный способ развить эрудицию, логическое мышление, пополнить словарный запас. Но самое главное – это живое общение.



2022 год был объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия России. В связи с этим нами был разработан цикл мероприятий, который назвали «Россыпь талантов народных», где много говорилось о традициях, ремёслах, мастерстве. На уроке фольклора «Матрёшек пёстрый хоровод» ребята познакомились с русской народной игрушкой – Матрёшкой, узнали, почему её так называют, как расписывают, какие виды бывают матрёшек. А из видеопутешествий «Золотая Хохлома» и «Гнездо хрустального гуся» можно было узнать о ярком самобытном явлении русского народного декоративно-прикладного искусства и о городе Гусь-Хрустальный, родине гусевского хрусталя, по праву считающегося одной из визитных карточек нашей страны. Час для любознательных «Ларец игрушки расписной» познакомил с традиционными русскими игрушками, их изготовлением и особенностями росписи. А потом ребята решили попробовать себя в роли мастеров, они с удовольствием лепили игрушки из солёного теста. Как же это было интересно и здорово! Перепачканные мукой, они представляли себя настоящими мастерами. С каким интересом они лепили фигурки и ставили их на просушку! А спустя несколько дней ребята пришли в библиотеку, чтобы расписать сделанные ими поделки. И так получилось здорово! А в библиотеке ещё долго не смолкал детский смех.



Очень весело и интересно проходят занятия в детском кружке «Почемучки», который работает при библиотеке, во время которых дети участвуют в весёлых конкурсах,

играх, викторинах, мастер-классах. В нашей библиотеке ребятам скучать некогда!

Новый год... Волшебный, яркий, шумный праздник с морем подарков для детей и сюрпризами приближается к нам. Коллектив городской библиотеки № 2 поздравляет всех читателей с наступающим Новым годом! Желаем удачи и везения, весёлых каникул.

Аникина Е.В.,
зав. городской библиотекой № 2

Книга с новогодним настроением

Роман Сомерсета Моэма

«Рождественские каникулы» – это печальная история, притягательная и загадочная, трагическая и безрадостная, история нездоровой любви между негодяем и невинной овечкой. Развеселых каникул у Чарли не случилось, гульнуть с размахом не удалось. Безрадостные, удручающие дни провел молодой человек в Париже, он встретил странную женщину с таинственным прошлым, посвятил ей всё свое время, выслушал ее душераздирающую исповедь, узнал о том, какая болезненная, всепрощающая, убивающая бывает любовь, и понял, что его жизнь больше не будет прежней, незабываемые каникулы изменили его навсегда...



Нестандартные формы работы Лычёвской библиотеки

Продвижение книги, чтения – основное направление в деятельности каждой библиотеки. Сегодня библиотекари ведут активный поиск нестандартных форм продвижения книги и чтения, внося в традиционную работу новые идеи.

Значимыми событиями 2022 года в деятельности Лычёвской библиотеки стала разработка и реализация двух новых проектов: «Пётр Великий – один есть целая история» и «Книжный ресторан «Читать подано».

Мини-проект «Пётр Великий – один есть целая история» позволил на доступном детям уровне познакомить их с наиболее важными событиями в истории правления царя Петра I, способствовал развитию познавательных способностей детей; воспитывал любовь к Отечеству, интерес к русской культуре. Целью проекта стало знакомство с отдельными событиями в истории России времен правления Петра Первого; развитие и закрепление знаний детей об истории России, о жизни наших предков; воспитание интереса к окружающему миру и чувства гордости за прошлое нашей страны.

В рамках мини-проекта в библиотеке был подготовлен цикл мероприятий, посвящённых юбилею великого российского императора, таких как: час знакомства «Жил да был на свете царь, Землю русской государь», познавательный час «Растения, которые пришли с Петром I в Россию», краеведческий час «Могучий властелин судьбы» и др. Были организованы увлекательные мастер-классы для ребят: «Ботик Петра I», «Парусник из картона», «Треуголка Петра I», которые позволили живее «погрузиться» в Петровскую эпоху, наглядно познакомиться с величайшим мастерством того времени.



Что нам дал проект? В результате у детей были сформированы элементарные знания по теме «Эпоха Петра I»; такие нравственные понятия, как любовь к родине, гордость за её историческое прошлое. Дети заинтересовались историей Руси, её традициями, героями, культурой. Благодаря проекту в библиотеке повысилась выдача книг по данной тематике.

Лычёвская сельская библиотека получила в этом году большое количество разнообразной литературы по Национальному проекту «Культура». Чтобы более широко и интересно представить поступившие книги, возникла идея создания мини-проекта «Книжный ресторан «Читать подано».

«Книжный ресторан «Читать подано» – это совершенно новый формат проведения мероприятий: литературные дегустации, литературные круизы, гурман-вечера, книжные фуршеты и т.д. Мероприятия строятся по типу кафе, где в меню вместо блюд подаются книги на любой вкус: от незабываемых книжных блюд до самых вкуснейших и изысканнейших. В летний период будут организованы многофункциональные зоны чтения на открытых площадках, такие как: «Читальный зал под открытым небом», «Читай-дворик».



Мероприятия по реализации проекта позволяют объединить интересы читателей к литературе различных жанров и направлений, будут способствовать популяризации книги как объекта культурного наследия и популяризации лучших произведений художественной и научной литературы. С появлением в библиотеке оригинальных читальных зон представилась возможность поднять престиж чтения и улучшить имидж библиотеки.

Программа ресторана не обманет ожидания гостей. Уходя домой, гости «Книжного ресторана» унесут с собой понравившиеся книги. Мини-проект «Книжный ресторан «Читать подано» открыт для посетителей!

Филимоненко Л.А.,
зав. Лычёвской сельской библиотекой

Книга с новогодним настроением

«Рождество Эркюля Пуаро» – классический детективный роман Агаты Кристи с участием Эркюля Пуаро. События в нём разворачиваются накануне и после Рождества, с 22 по 27 декабря, в загородном доме Горстон-холл в вымышленном городе Лонгдейле на границе Англии и Шотландии.



На празднование Рождества престарелый миллионер Симеон Ли в кои-то веки решил собрать всю свою многочисленную родню. Но праздник был неожиданно прерван грохотом мебели, за которым последовал ужасный крик. Сбежавшиеся на шум домохозяйцы обнаружили главу семейства лежащим в луже крови посреди своего кабинета...

Отгадаете ли вы, кто убийца, раньше, чем это сделает известный бельгийский детектив? Или, может, по классике жанра убийцей окажется дворецкий? Прочтите, и узнаете.

Волонтеры в детской библиотеке – это здорово!

«Мы вместе!» – под таким названием работала волонтерская группа в детской библиотеке в 2022 году. Были разработаны эмблема, девиз группы:

«Вместе не трудно,
Вместе не тесно.
Вместе легко
И всегда интересно».

Так и складывалась наша волонтерская деятельность. Волонтеры детской библиотеки – это взрослые и дети – те, кто любят книгу, чтение, кто умеет трудиться, радоваться, быть полезным для других. На сегодняшний день волонтерская группа со-



ставляет 12 человек – это учащиеся 3–8-х классов и педагоги.

Основное поле деятельности волонтеров – это участие в проводимых культурно-досуговых мероприятиях для читателей разных возрастов: чтение стихов, показ литературных сенок, проведение мастер-классов...

Много интересного, познавательного было проведено за этот год. В мае на Празднике Книги, проходившем на площадке Центральной библиотеки, волонтеры Варзанова Диана и Кошкаров Никита разыграли сценку «Обиженная книжка», а Артемовский Даниил выразительно прочитал стихотворение «Хожу в библиотеку я книжки почитать...». Варзановой Диане на этом празднике была вручена Грамота как лучшему читателю Центра детского чтения.

В июне в рамках Пушкинской недели «Пушкин – наше всё!» для участников летних школьных лагерей был проведен литературно-игровой час «В волшебной пушкинской стране».

Активными участниками праздника стали волонтеры. Кошкаров Никита и Жучкова Мария открыли праздник стихотворением «Мы Пушкину наш праздник посвятим». Милкин Максим, Варзанова Диана и Артемовский Даниил разыграли сценку – отрывок из «Сказки о попе и работнике его Балде» А.С. Пушкина, а потом загадали загадки по этой сказке. Один из волонтеров – Милкин Максим – стал участником Открытого микрофона, посвященного дню рождения великого поэта, прочитав отрывок из поэмы «Руслан и Людмила» – «У Лукоморья дуб зеленый...».



Наши взрослые волонтеры Аникина М.О. и Холковская Е.И. в течение года проводили мастер-классы в рамках

Года народного искусства, различные мероприятия. Например, в сентябре Холковская Е.И. провела профориентационную экскурсию для дошкольников детских садов по выставке работ юных художников «Не то дорого, что красного золота, а дорого, что доброго мастерства».



Волонтеры принимали активное участие и в создании виртуальных продуктов. При участии Варзановой Дианы, Жучковой Марии и Милкина Максима был создан видеоролик «Кольчугинская мозаика: интересные факты из истории города. Юбилейные даты 2022 года», который набрал на YouTube более 1100 просмотров.

Волонтеры принимали участие в творческих конкурсах, проводимых Владимирской областной библиотекой для детей и молодежи. И были не просто участниками, а победителями. Второе место в творческом конкурсе «Интернет – пространство БЕЗОпасности» занял Денисов Михаил. Сухова Екатерина стала одним из победителей творческого конкурса «Библиотека историй», который проводился при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Барашков Кирилл и Сухова Екатерина приняли участие и в областном творческом конкурсе «Наука побеждать». Этот конкурс проводили Департамент культуры совместно с Департаментом образования и молодежной политики Владимирской области при поддержке «Архитектурно-исторического комплекса генералиссимуса А.В. Суворова». Итоги конкурса будут подведены 26 декабря.

Впереди у нас много работы, которую мы будем претворять в жизнь вместе с волонтерами, и надеемся, что состав волонтерской группы будет расширяться.

Исакова О.В.,
зав. Центром детского чтения

Праздник души в Центральной библиотеке

1 декабря для многих кольчугинцев стало не просто праздником начала зимы, но и праздником души, который подарила местным жителям Заслуженная артистка России, выпускница ГИТИСа Жанна Владимировна Хрулёва.

Встреча с артисткой Областного Драматического театра проходила в уютном читальном зале Кольчугинской

Центральной библиотеки. Среди присутствующих было много творческой молодёжи, учащихся театрального отделения Детской школы искусств.



Следует сказать, что Жанной Владимировной за 62 года служения театру сыграно огромное количество ролей, создано множество интереснейших моноспектаклей. С одним из них – по творчеству писателя, сатирика, драматурга Аркадия Аверченко – она и выступала перед нашими зрителями. С первых секунд мероприятия все присутствующие поняли, что на сцене большая актриса. Наверное, не ошибусь, если скажу, что такой актёрской игры и таких сильных эмоций многие из присутствующих давно не испытывали. Глубокая тишина во время выступления Жанны Владимировны и море восторгов между прочтением сценических произведений были на протяжении всей встречи. Да это и не удивительно! Ведь Жанна Владимировна мастерски только с помощью речи, жеста, мимики и взгляда играла разные роли: то старичка, то маленького мальчишку-озорника, то «упёртую» актрису.

Для талантливой нашей землячки, по её словам, Аверченко – любимейший писатель. И это чувствовалось во время выступления. Этой любовью ей вполне удалось по-доброму «заразить» кольчугинцев. Многие по-новому открыли для себя русского писателя, за что искренне благодарили Жанну Владимировну.

По окончании мероприятия все выразили надежду, что такие встречи продолжатся.

Бабашкина И.Г.
ведущий библиотекарь Центральной библиотеки

Новогодний хит-парад



1. Иванов А. «Сердце Пармы»
2. Богданова И. «Круг перемен»
3. Рождественская Е. «Приеду к обеду»
4. Кучерская М. «Плач по уехавшей учительнице рисования»
5. Охлобыстин И. «Дом солнца»

Роман Алексея Иванова **«Сердце пармы»** – о покорении Великой Перми Москвой. Он принёс писателю широкую известность и выдержал несколько переизданий. В 2022 году был экранизирован. В основу романа положены реальные исторические события и персоналии – история освоения русскими княжествами Урала, противостояния одного из последних удельных княжеств Руси, Перми Великой, как с посягающей на её независимость молодой и крепчайшей Московской Русью, так и с напирющими из лесов и из-за хребтов Урала язычниками.

Иногда бывает так, что финишная черта вдруг превращается в стартовую. Главное, не отчаиваться и помнить, что в спорте побеждает тот, кто не боится падать. Героям романа Ирины Богдановой **«Круг перемен»** предстоит на себе испытать горечь обид и тяжесть потерь, прежде чем круг перемен в судьбе замкнётся и две старинные открытки окажутся в одних руках, теперь навсегда...

Путешествия – самое прекрасное в жизни человека. Екатерина Рождественская полжизни провела вне дома и о своих поездках рассказывает много и увлечённо. Её новая книга **«Приеду к обеду»** не только о путешествиях. Это

причудливая история о дорогих сердцу уголках Москвы, связанных с детством, освежающая прогулка по Тбилиси и Баку, впечатляющем гастрономическом туре по Европе. Книга придётся по душе тем, кто хочет вдохновиться и попробовать что-то новое, ведь еда в путешествиях – отдельная, совершенно захватывающая страница. Е. Рождественская раскрывает секреты необычных блюд национальной кухни и делится рецептами, знакомыми с детства.

«Плач по уехавшей учительнице рисования» Майи Кучерской – это драматические истории о том, как побороть тьму внутри себя. Персонажи самого разного толка – студентка-эмигрантка, монах-расстрига, молодая мать, мальчик-сирота – застигнуты в момент жизненного перелома. Исход неизвестен, но это не лишает героев чувства юмора и надежды на то, что им всё же удастся пройти по воде, станцевать на крыше и вырастить дерево из музыки Баха...

В новой книге **«Дом солнца»** знаменитого писателя, актёра, режиссёра и сценариста Ивана Охлобыстина представлены две очень разные, но равно яркие повести. В первой автор говорит о хиппи в СССР и рассказывает историю любви между лидером одной из групп «системы» и юной неофиткой из привилегированной советской семьи. Во второй повести всё переворачивается. Величие советской сверхдержавы и одновременно её духовная опустошённость показаны автором в «альтернативной истории» Союза Советских Социалистических Эльфийских Республик. Эта реальность воплощена в приключениях честного и благородного мальчика Саньки в космическом гиперпространстве. Фантастика удачно переходит в фэнтези и обратно.

Это интересно



Как правильно встретить год Кролика (Кота)



Грядущий год считают одним из самых счастливых. Потрясений он не сулит. Напротив, жизнь будет размеренной и спокойной. Кролик (или Кот) – существо мягкое, ласковое и нежное. Оно не способно нанести серьёзного вреда.

Кролик – животное домашнее (равно как и Кот), поэтому и лучшим местом для встречи Нового года будет собственная квартира или дом. И это должен быть в полной мере семейный праздник – не приглашайте случайных или малознакомых личностей, а только близких людей.

В плане нарядов этом году есть, из чего выбрать! Можно породовать хозяина года и выбрать праздничный туалет чёрного цвета. Но в нём обязательно в этом случае должен быть намёк на воду – блеск или соответствующие аксессуары. Можно отдать и дань Котику. Тут нелишне будет вспомнить старую примету: трёхцветный кот – к удаче. Умеете сочетать оттенки – действуйте!

В доме не должно быть кричащих цветов. Постарайтесь убрать из интерьера красный и близкие к нему оттенки. Предпочтение отдайте светлым тонам и зелёному. Хорошо декорировать дом живыми цветами – срезанными или горшечными. Избегайте анималистических принтов – хозяева года не должны чувствовать конкуренцию. Создайте в доме мягкие и уютные уголки – с пледами и подушками, в которых бы хотелось проводить больше времени и нежиться.

Напомним, этот год двойной – Кота/Кролика, а потому и угощения на столе должны удовлетворять вкусам сразу двух животных. Постарайтесь, чтобы на столе обязательно присутствовали блюда из рыбы. Также обязательно много овощей и зелени. Попробуйте сделать акцент стола на салатах и закусках. Главным блюдом можно сделать запечённую курицу или свинину. В сервировке стола используйте белые цвета и золотые акценты – свечи, салфетки, посуду.

В качестве подарков в этом году можно использовать интерьерные украшения – картины, зеркала, подушки и пледы. Всё то, что создает уют. Неплохо вручить набор чашек или бокалов, а также большое блюдо. Можно смело дарить цветы в горшках.

По материалам сайта <https://www.kp.ru>

<p>Газета «Библиотечный вестник» Учредитель МБУК Кольчугинского района «Межпоселенческая центральная библиотека»</p>	<p>Главный редактор Т. БЕЛЯЕВА Зам. главного редактора Л. КОРОЛЁВА Технический редактор Е. БАРАХОВА</p>	<p>✉ 601780 Владимирская область, г. Кольчугино, ул. Ленина, д. 4 ☎ 2-38-57, 4-57-84, 8 904 6540295 E-mail: biblioskolch@rambler.ru Сайт: http://libkolch.ru</p>
---	---	--